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Bukovinában és a Tatár-szorosnál visszavertük az oroszokat — Sikeres 
ellentámadásaink Zaloacze vidékén — Az angolok tért nyestek a 
Somme-fronton — Zeppelinek bombázták Londont és a keleti angol

pattvidék több erődjét
Debrecen, augusztus 25.

Több napos csend után az orosz fronton 
ismét nagyobb élénkség tapasztalható. A har­
cok a bukovinai frontszakaszon és a Tatár - 
szoros vidékén, valamint a Zaloscze környékén 
múltak meg. Különösen nagy erővel és sűrűn 
támadtak az oroszok a Moldavától nyugatra, 
a Tatár-hágónál, de mindenütt véres veszte­
ségbe fuladt minden támadásuk. Zalosczétől 
északnyugatra a Perepelniki- Pieniak-i sza­
kaszon Böhm-trmolli csapatai sikeres ellen­
támadással nemcsak visszaszerezték a minap 
elvesztett árkokat, áe e tényen felül még zsák­
mányt és foglyokat is ejtettek,

A nyugati hadszíntéren a Somaiétól 
északra az angol-francia csapatok újra kezd­
ték a támadásokat cs pedig óriási erőkkel, de 
— c frontszakasznak különösen legészakibb 
részén végrehajtott —támadások összeomlot­
tak. Auviltcrs vidékén, valamint a Longueval 
—Belville erdei frontszakaszon a németek hát­
rább vonultak, miután az ellenség pergőtüze 
az első árkokat teljesen rommá lőtte. Ezenfelül 
a franciáknak sikerült elragadni a németektől 
Maurcpas községet. A német vezérkar jelenté­
sének szövegezése azonban, amely szerint 
Maurepas község jelenleg az ellenségé, világo­
san arra mutat, hogy Maurepas birtoka nem 
lehet valami nagyon szilárdan az ellenség ke­
zén s hogy itt erőteljes német ellentámadás 
várható.

Egyébként az összes Somme-menti táma­
dások és a Verdun körletében, különösen a 
Fleurynél végrehajtott előretörések az ellenség 
véres kudarcával végződtek.

A nyugati hadszíntér eseményeit kiegészí­
tik a Zeppelin-támadások, amelyet egy Zeppc 
1 in-raj tegnap éjszaka hajtott végre London 
ellen. A Zeppelinek nagy sikerrel bombázták 
Londont, de különösen pedig London szivét, a 
Cityt és a délnyugati városrészeket, Folkcsto 
net és Harwich tengeri ütegeit. A németek be 
tartják fenyegető ígéretüket: fizetnek Dara 
longért!

A balkáni hadszíntéren nem volt jelentő 
sebb esemény, ugylálszik a bolgárok és nénié

tek a megszerzett területek biztosításával van­
nak elfoglalva.

Az olasz hadszíntéren az ellenségnek né­
hány kisebb jelentőségű kísérletének kudarcain 
kívül nem igen történt megemlítésre érdemes 
esemény.

* * *

Károly főherceg lovassági tá­
bornok arcvonala: A német csapatok­
nál nincs újabb esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az orosz háború
*

Hőfer jelentése
Budapest, augusztus 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Károly főherceg lovassági tá­
bornok hadsereg - arcvonala: A 
Moldavától nyugatra és a Tatár-szoros vidékén 
az oroszok többrendbeli támadásait, részben 
kézitusában, az ellenség nagy veszteségei mel­
lett visszavertük. Egyébként a helyzet válto­
zatlan és váltakozó erősségű tüzérségi harc 
folyik.

Hindenburg vezértábornagy 
hadsereg - arcvonala: A Perepelneki 

Pieniaki szakaszon újra visszavettük az el­
lenségtől azt a keskeny lövészárokrészt, ame­
lyet 22-én elfoglalt és ez alkalommal 1 tisztet, 
211 főnyi legénységet elfogtunk és 3 gépfegy­
vert zsákmányoltunk.

Odáhb északra nincs nevezetesebb ese­
mény.

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, augusztus 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg vezértábornagy 
arc vonala: Az augusztus 21-én Zwyzyn- 
nél elvesztett árkok visszafoglalására megindí­
tott ellentámadás sikeres volt. — Tegnap és 
augusztus 21-én a Graberka mellett 564 foglyot 
szállítottunk be

Orosz beismerés 
az oífenziva sikertelenségéről

Stockholm, augusztus 25. Pétervárró! je­
lentik: Orosz hivatalos kommentárok beisme­
rik, hogy a stratégiai események kedvezőtlenül 
alakultak. Az előnyomulás az erős ellenállás 
miatt nagy nehézségekbe ütközik.

Nagy események előtt állunk
Becs, augusztus 25. A Reichspost írja: 

Nagy események előtt állunk, amelyeknek 
megollása nyílt csatában várható. Oroszország 
nagy erősítéseket küld a frontra, (le állandó jel­
legű berendezéseit Stanislaunál és ennek vidé­
kén hátrább vonta, amiből arra lehet következ­
tetni, hogy igen nagy erővel készül a Kárpá­
tok ellen.

A Stanislau-menti harcok
Stanislaui front, augusztus 25. A keleti 

frontnak a Dniester és a Pruth közti szakaszán, 
ahol hadseregünk óriási orosz rohamokat tar­
tóztatott föl, az oroszok a leghevesebben küz­
döttek. Lesitzky hadserege nagyon jó katona­
anyag, amely 3 egységesen formált transa- 
muri hadosztályon kivid Oroszország minden 
részéből egészül ki. 19—37 évesig és újabban 
43 évesig minden korosztály képviselve van 
benne. A gyalogság igen derekasan verekszik, 
azonban már megállapíthatók az elsietett ki­
képzés jelei, ami a nagy veszteségek ich tán 
egészen érthető is. Emberhiányról mindamel­
lett még nem lehet szó; elfogott tisztek beszél­
ték, hogy a kaszárnyák tele vannak kiképzett 
katonákkal.

Az orosz támadások meglehetősen egy­
formák. Nagy tüzérségi előkészítés után négy 
zászlóalj támad, kettő az első vonalban, a két 
másik pedig mint tartalék. A támadások, bizo­
nyára a csapatok csekély kiképzésére tekin­
tettel majdnem mindig nappal történnek cs csak 
nagyritkán éjszaka. A tüzérség jó, jobb. mint 
a/, első napokban. Amerikai, japán cs francia 
muníciót használnak, ámbár az orosz foglyok 
azt mondják, hogy az orosz municiógyárak 
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A harctéren levő orosz katona mintakol­
lekciója az ententenak. Az egyenruha szövete 
Angliából való, a cipő Japánból, a csizma 
Oroszországból és a muníció Franciaország­
ból, Amerikából és Japánból. Staruslauba az 
oroszok muzsikaszóval vonultak be; most is 
minden délután térzenét adnak.

Az orosz harcmodorra nézve fölemlítendő, 
hogy az oroszok kezdik abbahagyni a lovas tá­
madásokat. Már nem lehet látni azokat a ren­
geteg kozák tömegeket, amelyek vadul es lát­
szólag föltartózhatatlahul rohantak a megerő­
sített állások ellen. Stanislautól délre még meg 
lehetett figyelni eféle kísérleteket, amikor a vad 
kaukázusi lovasság minden akadályon keresz­
tül akart gépfegyverek ellen rohamozni. Meg­
állapítást nyert, hogy ez alkalommal két lovas- 
osztagból egyetlen ember sem maradt élve. 
úgy, hogy Brussilow óriási ideája — a lovas­
rohamok — véresen megbukott.

Ä vezérkari főnök a cárnál
Stockholm, augusztus 25. Belajew tábor­

nokot a cár a főhadiszállásra rendelte. Ruskij 
tábornok is a főhadiszállásra utazott. Eluta­
zása előtt meglátogatta Pytiryn metropolitát, 
Rasputin jobbkezét.
Félmilliónál nagyobb

az orosz sebesültek száma
Rrakó, augusztus 25. A Gazét Viecorna 

értesülése szerint Oroszországban bármilyen 
nagy volt is a lelkesedés a hadsereg sikerei fe­
lett, midőn a lakosság megtudta, hogy csak 
június havában több mint félmillió sebesültet 
helyeztek el a kórházakban és hogy az eleset­
tek száma még ennél is nagyobb, nagy kiábrán­
dulás következett be. Ehhez járul a nagy élelmi­
szerhiány, amely különösen a városokban 
érezhető. Hogy most nincsenek zavargások, az 
csak annak tulajdonítható, hogy azok az ele­
mek, amelyek máskor elégedetlenségüknek 
hangosan szoktak kifejezést adni, most mind a 
harctéren vannak.

A román király Bukarestben
Bukarest, augusztus 25. (Magyar Távirati 

Iroda.)A Kölnische Zeitung jelenti a svájci ha­
tárról: A Matin bukaresti távirata szerint Fer- 
dinánd román király várakozás ellenére hétfőn 
Sinajából visszatért a fővárosba.

Ä belga-francia harctér

Zeppelin-támadás
London és a keleti angol partok 

ellen
Berlin, augusztus 25. A Wolif-ügynökség

jelenti: .......
A 24-ikéröl 25-ikére virradó éjjel több léghajó 
megtámadta az angol keleti part déli részét és 
ez alkalommal a Cityre ésLondcn délnyugati 
városrészére, Folkestone és Harwich tengeri 
erődök ütegeire, valamint a doweri kikötőben 
levő számos hajóra sok bombát dobtak. Min­
denütt igen heves hatást észleltek.

Léghajóinkat az oda- és visszarepiilés al­
kalmával számos őrszolgálatot teljesítő haderő 
és a támadás alkalmával a védöiitegek heve­
sen, de eredménytelenül lőtték. Valamennyi
visszatért. ^ TFNqerÉSZETI VEZÉRKAR 

FÖNÖKE.

Berlin, augusztus 25. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Augusztus 18-ikához hasonlóan, tegnap 
este a leghevesebb tüzérségi előkészítés után 
a Thiepvaltói a Sommeig terjedő egész arcvo­
nalon az angol-francia támadások egyidejűleg 
megkezdődtek és többszörösen ismétlődtek. — 
Thiepval és a Foureaux-erdö között a táma­
dások véresen összeomlottak. — Auvillerstöl 
északra az árkok legelső szétlőtt részeit felad­
tuk. A Longueval—Belville-erdö szakaszon az 
ellenség előnyöket vívott ki. Maurepas köz­
sége jelenleg az övé. Maurepas és a Somme 
között a francia roham semmiféle sikert sem 
ért el.

A Maastól jobbra is támadást indltotrak a 
franciák. A harc a Fleury-szakaszra szorítko­
zott. Az ellenséget visszautasítottuk.

Egy léghajó az augusztus 24-lkére virradó 
éjjel London várát megtámadta.

A Sorométól északra lelőttünk négy ellen­
séges repülőgépet, egyet-egyet Pont Farer- 
gennél, Varannestöl délre és Feurnél (augusz­
tus 23-án) légiharcban, egyet pedig Armentié- 
restől délre védöágyulnk tiizével. Az utóbbi 
időben többször előfordult, hogy belga váro­
sokra, igy tegnap Mansra, bombákat dobtak. 
Eltekintve a tetemes dologi kártól, mely belga 
vagyonban esett, néhány polgár súlyosan meg­
sérült.

A németek újra bombázzák 
Belfortot

Basel, augusztus 25. Boncourtböl jelenti a 
Basler Nachrichten tudósítója: Belfort lakos­
sága e hónap 16-ikára virradó éjjel halálos 
félelemben volt. Soha még olyan hevesen nem 
bombázták a németek a várost, mint azon az 
éjszakán. Négyszer jelentek meg Belfort fölött 
a német repülők, bombákat dobtak le és az 
elhárító ütegek ágyúi szakadatlanul dörögtek.

Hol pusztult el Kitchener?
Stockholm, augusztus 25. Az angol tenge­

részeti miniszter lépéseket tett a skandináv ha­
tóságoknál, hogy a jüttlandi és norvégiai ten­
gerpartokon kutathassanak Kitchener lord holt­
teste után, amely célból több millió svéd korona 
jutalmat tűztek ki. Ismét fölmerült ugyanis az 
a kérdés, hogy tulajdonképen hol fűlt a ten­
gerbe Kitchener.

Az Aftonbladed illetékes helyről nyert ér 
tesülése szerint ki van zárva, hogy Kitchener 
lord holttestét azon a helyen megtalálják, ahol 
az angol tengerészeti minisztérium keresi. Ha 
Kitchener valóban az Orfeney-szigeteknél vagy 
a fíebridáknál járt szerencsétlenül, akkor ki­
zárólag csak a Golf-áram hajthatta a norvég 
partok felé a holttestét. Az a körülmény, hogy 
az angolok éppen a jüttlandi és norvégiai par­
tokon keresik a holttestet, ahol a habok a ska- 
gerraki csata annyi áldozatát vetették partra, 
azt sejteti, hogy Kitchener valószínűleg részt 
vett a skagerraki csatában és ott halt meg. Ez 
esetben úgy kell lenni, hogy Anglia eltitkolta 
Kitchener halálát, már csak azért is, mert 
Kitchener lordnak egy angol hadihajón való 
jelenléte bizonyítékot szolgáltatott volna ama 
föltevés helyességére nézve, hogy Anglia va­
lami egészen különöset tervezett, igy például 
a Keleti-tengerre való áltörés kierőszakolását.

A bolgár jelentés
Szófia, augusztus 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) A bolgár vezérkar jelenti:
25-én jobbszámyunk folytatta offenziváját.

A Mogelnica hegység környékén a szerb Su- 
madija-hadosztályhoz tartozó haderők 18 tá­
madást intéztek hadállásaink ellen. Valameny- 
nyit visszavertük, mire a szerbek eredeti állá­
saikba húzódtak vissza. Veszteségük óriási.

Balszámyunk az Aegei-tengerpart felé 
előnyömül. Itt gyönge angol lovasságra buk­
kant, amely hanyat-homlok menekült az orfa- 
noi öböl irányában. Csapataink üldözik a me­
nekülőket. Elfoglaltuk a Prnar hegygerincet, a 
Biglo hegyet, Dranovo falut, a Kavallától 
északra fekvő magaslatokat és az egész sari- 
sabani síkságot.
Döntő esemény készül a Balkánon

Zürich, augusztus 25. A Journal de Génévé 
szerint a Balkánon döntő esemény készül. — 
Oroszország a leghatározottabban követeli Ro­
mániától az átvonulás megengedését, mert el­
lenkező esetben nem lesznek tekintettel Romá­
nia meggyőződésére.

A németek és bolgárok nem vo­
nulnak be az elfoglalt görög váro­

sokba
Stockholm, augusztus 25. A Reuter-ügy- 

nökség jelenti Athénből: A német kormány ki­
jelentette, togy sem a német, sem a bolgár csa­
patok nem vonulnak be sem Drama, sem Ka- 
vallu, sem Szeresz városokba.

* * *

A balkáni harctér
*

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 25. (Miniszterelnökség i sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 

a délkeleti hadszíntérről:
A Voj'isánál helyenkhit csatározás folyik, 

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Ä. német jelentés
Berlin, augusztus 25. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

Nincs lényeges változás,
I Fr.FFt <ifÍRR HAnVF7FTrt<i£r,

Bolgár előnyomulás Epirus felé
Basel, augusztus 25. A lyoni lapok jelen­

tik Szalonikiből, hogy a bolgárok a lakosság 
támogatása mellett Köried irányában elönyo- 
mulnak Epirus felé.

A demir-hissari csata
Hága, augusztus 25. A Reuter tudósítója 

jelenti 22-ikéről a bolgár offenziva megkezdé­
séről: A bolgár csapatok csütörtökön este hir­
telen előnyomultak Dcmir Hissar ellen, nyilván 
azzal a szándékkal, hogy a Kavakliban levő 
francia lovasezreden rajtaüssenek. Egy Demir 
Hissarban levő görög osztagot a bolgárok kö­
rülzártak. A francia lovasság a Struma-hulon 
való visszavonulás közben harcba keveredett a 
bolgárokkal. Erős angol tábori tüzérség lőtte 
annak az útnak a mentén levő állásokat és fal­
vakat, amelyen a bolgárok előnyomultak. Az 
ellenséget több órán át föltartóztatták, igy a 
rajtaütés! kísérlet nem sikerült. A szövetsége­
sek ezután a Struma jobb partjára vonták visz- 
sza csapatikat, mig az ellenség megszállotta a 
síkságon levő falvakat.

A bolgárok Kavallában
Páris. augusztus 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Temps jelenti Athénből: Kavallában 
három görög hadosztályt szállítottak hajókra. 
A görög erődmüveket ágyukkal es mutációval 
együtt kiszolgáltatták a bolgároknak.

A bolgárok előnyomulása
Szófia, augusztus 25. A Kambana Írja. 

Kilenc hónapig készülődött az entente a tech- 
I ni ka minden elképzelhető eszközével az álló há­
borúra, hogy az áldozatok nélkül megszerzett 
görög macedóniai területeket biztosítsa magú­
nak. Csak kedve ellenére, a nagy frontokon 
folyó offenzivák által szinte kényszerítve kez­
dett hozzá a szalonikii entente-sereg az ui ma- 

I cedoniai háborúhoz. A hosszú ideig előkészí­
tett akadályok gyors legyőzése a bolgár sereg 
harci ereiének a bizonyítéka. Biztos adatok sze
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gyalogezrednek 750 halottja és legalább 2150 
sebesüUjc volt. A buk—demir-fússari vasútvo­
nal megszállása rendkívül nagy stratégiai je­
lentőségű, különösen abból a szempontból, hogy 
gyors és biztos összeköttetést biztosit a bolgár 
csapatoknak. A kelet-macedóniai front ezzel 
körülbelül 150 kilométerrel rövidebb lett.

Az ellenség kiadta kezéből a kezdeménye­
zést, sorsa tehát elkerülhetetlen. Csak a Vur- 
Jar völgyében van módja a támadásra, amit 
23-ikán éjjel meg is próbált. Ez azonban csak 
igen keveset segít rajta, mert a bolgár seregek 
vasharapófogója minden oldalról szorítja. — A 
fenyegető félkör egyre szűkül. Ebben a félkör­
ben, a bolgárok vasrácsa mögött halálos küz­
delmet folytat Franciaország és Anglia jelenté­
keny serege, Szerbia hadseregének utolsó ma­
radványa és az a néhány vándorló orosz dan­
dár, amely csak tökéletesebbé teszi a cirkuszt. 
Menekülniük is szinte lehetetlen, mert a tenger 
sem veheti fel egyszerre mindannyiukat. Vi­
szont maradniok veszedelmes ^ céltalan. Ta­
lán a presztízs kedvéért még egy kis ideig ott 
fognak maradni, ha csak hamarosan el nem 
kergetjük őket.

Cadorna és a balkáni ofíenziva
München, augusztus 25. Az olasz uszító 

sajtó jelentésével ellentétben a Münchener 
Neuesten Nachrichten állítólag nagyon megbíz­
ható forrásból jelenti, hogy Cadorna csak az­
zal a föltétellel egyezett bele az olasz csapa­
tok Szalonikibe való küldésébe, ha nem a né­
metek ellen hurcolnak. E jelentés valósága ese­
tén megerősíti azt, hogy Olaszország főerejét 
Észak-Epirusban akarja fölhasználni.

» * *

Az olasz háború

Valósággal fölemelő pillanat volt, amikor 
a Deutschland föltűnt a láthatáron, König kapi­
tány egyszerű tengerész modorában a hajó tor­
nyánál állott és nyugodtan, határozottan adta 
ki parancsait. Úgy látszott, hogy a nagy pá­

rnát dacára nem tölti el más gondolat, inint- 
íogy a drága rakományt biztonságba helyezze 
a német nép számára. A hajó holnap, pénteken 
reggel folytatja utján a Weser torkolatából 
Bréma városba.

A császár Bréma városához
Bréma, augusztus 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Deutschland hazatérése alkalmából 
Vilmos császár Bréma város tanácsához a kö­
vetkező táviratot intézte:

Höfer jelentése
Budapest, augusztus 25. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Tegnap este az ellenség a Wippachtól délre 
fekvő állásainkat Nova Vasig élénk tüzérségi 
tűz alatt tartotta. Egyidejűleg számos felderítő 
osztag nyomult elő e harcvonalszakasz ellen. 
Valamennyit visszavertük.

A Fassani-Alpok harcvonalán az olaszok 
sikertelen támadásai után a tüzérség? tevékeny­
ség is csökkent.

HÖFER altábornagy,

Az első német kereskedelmi tengeralatt­
járó hajó szerencsés hazatérésének örömére és 
sikeres óceáni utján örvendezve, legmelegebb 
szerencsekivánataimat fejezem ki a tiszteletre­
méltó ősi flansa-város fényes történelmének 
ez uj dicsőségéhez. Vivant sequentes!

Vilmos I. R.

Az oldenburgi herceg, Hamburg városának 
tanácsa és a liibecki tanács is táviratban üdvö­
zölte Bréma szenátusát.

A bolgár királyné ajándéka
Drezda, augusztus 25. A bolgár királyné, 

aki itt egy szanatóriumban üdül, ezer márkát 
ajándékozott a Deutschland legénységének 
megjutalmazására.

A „Deutschland“ és a balthnoreiak
Bréma, augusztus 25. A Deutschland amo- 

rikai tartózkodásáról a következő apróságo­
kat jelentik: König kapitány Baltimoreban egy 
közúti kocsiban ült. Egy egyszerű munkás ült 
mellette és megkérdezte tőle, hogy nem König 
kapitány-e. Igenlő válaszra rendkívül meg­
örült és arra kérte, hadd fizethessen helyette. 
König elkérte a munkás címét és néhány em­
léksort irt neki.

A hivatalos Amerika nagyon korrekt és 
előzékeny volt. Washingtonban a legénységet, 
amely kis csapatokban tekintette meg a várost, 
a lakosság rendkívül barátságosan üdvözölte.

Baltimoreban egy ünnepély alkalmával 
König kézfogást („shake hands") rendezett; 
mivel a dolog nem ment elég gyorsan, egy 
amerikai ember „Hurry up!“-ot kiáltott és igy 
<önig kapitánynak a balkezét is használnia
tellett.

seknek, de komoly esetekben ez elől sem zár­
kózik el. Az ellenzék előzőén ismertethette 
volna az okokat a többség vezérével s ekkor 
esetleg ő is megszavazta volna. Az ülés este 
fél kilenckor ért véget.

= A miniszterelnök megnyugtatta az erdé­
lyieket. Budapest, augusztus 25. (Magyar 
Távirati Iroda.) Bethlen István gróf vezetésé­
vel az erdélyi képviselők ma fölkeresték Tisza 
István gróf miniszterelnököt, akihez Romania 
semlegességének megszegése esetén Erdély 
biztonsága érdekében tettek kérdést. A minisz­
terelnök teljesen megnyugtató kijelentést tett, 
amelyet a képviselők tudomásul vettek. E kije­
lentés folytán Gál Sándor Románia magatar­
tása ügyében ma bejegyzett interpellációját 
holnap törölni fogja.

a vezérkar főnökének helyettese.

A „Deutschland“ buvárhajó 
amerikai útja

A Deutschland ünneplése
Bréma, augusztus 25. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Deutschland ma délben 12 órakor fu 
tolt be a kikötőbe, sok ezer főnyi tömeg icirha 
tatlan lelkesedése közben. A közönség énekelte 
és a zenekarok játszották a Deutschland, 
Deutschland über alles-t, a harangok zúgtak 
König kapitány a hajó fedélzetén állott és fo 
gadta az üdvözléseket.

A „Deutschland“ Brémában
Bréma, augusztus 24. Lolunam Alfréd, az 

Oceanrhcdcrei felügyelő tanácsának elnöke 
Helgoland magasságáig elébe utazott 
Deutschlandnak és üdvözölte a kapitányt, 
tiszteket és a legénységet, akik nagyszerű han 
gulatban voltak és mindnyájan kijelentették 
hogy készek újabb útra.

Lohman átvette a fontos kurir-postat. 
hajó rakodóképessége fölülmúlta a tarsasag 
várakozását.

Az entente vadászata
a Deutschland ellen

Amsterdam, augusztus 25. Az entente 
összesen 32 hadihajót küldött ki a Deutschland 
üldözésére, amelyeknek egyrésze a bejárato­
kat őrizte, egyrésze pedig a nyílt tengeren cir­
kált és figyelte a tengeri kereskedelmi utadat.

Amerika csodálata 
a Deutschland iránt

München, augusztus 25. A Münchener 
Zeitung írja: Gerard amerikai nagykövet fo­
gadta a lap munkatársát és kijelentette előtte, 
hogy a Deutschland a még nem töretlen német 
energiának és alkotó vágynak életjelét vitte 
Amerikába. A Deutschland útja a legfontosabb 
eseménv volt Amerika és Németország viszo­
nya szempontjából. Amerika el van telve cso­
dálattal és elismeréssel a német siker iránt.

= A képviselőhöz ülése. Budapesti tudó-
citnnk íáviratozza: A képvisclóház rna 
tatta az'adójavaslatok tárgyalását, ami közben 
az ellenzék lárt ülést kért. Ezt azonban a H^ 
nem szavazta meg. Az ülés végén T1 sza is 
ván gróf kijelentette, hogy nem híve a zart ülé-

A 39-50 évesek sorozása
— Szeptember 4-töl 13-1« —

I Debrecen város katonaügyi osztálya a 
139—50 évesek sorozása tárgyában a követ­
kező közlést adta ki:

A honvédelmi miniszter rendelete érteimé­
ben az 1897. évtől az 1866. évig bezárólag ter­
jedő időben született összes népfölkelő kötele­
zettek, akik jelenleg a közös hadseregnél, hadi­
tengerészetnél, honvédségnél vagy csendőrség­
nél nem szolgálnak vagy hadicélu szolgálat tel­
jesítése végett tartózkodási helyüket el nem 

1 hagyták, tekintet nélkül arra, hogy a sorozás­
kor vagy népfölkelési szemlén alkalmatlanok­
nak találtattak, vagy a szolgálatból alkalmat­
lanságuk folytán elbocsáttattak és tekintet né - 
kül a szemlebizottsági határozat vagy az el­
bocsátás időpontjára és arra, hogy vájjon az 
illető egvének magyar, illetőleg osztrák állam­
polgárok, avagy boszniai tartományi illetósé- 
güek-c (volt tisztek is), összeirattak.

összeírás alól csupán a tartalékos, a szol­
gálaton kivtili viszonyban levő és a nyugdíjas 
katonai havidíjasok vannak felmentve, ameny- 
nyiben katonai rangjukat megtartották.

A fenti körrendelettel elrendelt népfelkelő 
bemutató szemle az 1897—1878. évfolyamú 
népfölkelőkkel 1916. május hó 23-tol jumus ho 
6-ig már megtartatott. , „ . „

Az 1877—1866. évfolyamig a kővetkező 
napokon fog a városunkban tartózkodó nép­
fölkelő kötelesekkel megtartatni:

Szeptember hó 4-én debreceni illetőségű 
1877., 1876., 1875., 1874. és 1873. évi szüle­
tésű népfölkelők, . ... ...

I Szeptember hó 5-én debreceni^ illetőségű 
1872. 1871. évfolyambeli népfölkelők egészen 
és az 1870. évi születésű népfölkelők 1. folyo-
SZámSzeptember hó 6-án 1870. évfolyambeli 
68. folyószámtól végig és 1869-, 11868. évfo­
lyamból! debreceni illetőségű népfölkelők

Szeptember hó 7-én 1867. és 1866 évfo­
lyambeli debreceni illetőségű népfelkelők

Szeptember hó 8-án 1877.. 1876.. 18/T. é» 
1874. évfolyambeli idegen illetőségű népfol-

Szeptember hó 9-én 1873., 1872. és 1871. 
évfolyambeli idegen illetőségű népfölkelők.

Szeptember hó 10-én 1870 évfolyambei, 
népfölkelők egészen és 1869 év olv'ambeh Kle- 
gen illetőségű népfölkelők 1. tagszámtól 50-ig.

Szeptember hó 11-én 1869. évfolyam 51. 
folyószámtól végig és 1868. évfolyambeh ide­
gen illetőségű népfölkelők. --

Szeptember hó 12-én 1867. évfolyambeh 
nénfölkelők egészen és 1866. évfolyambeh ide­fen illetSgS népfölkelők 1. folyószámtól 80-ig.

Szeptember hó 13-án 1866. évfolyam 81. 
folvószámtól végig.

A népfölkelő bemutató szemlén való meg­
jelenés alól fogyatkozások alapián a katonai és 
illetőségi ügyosztály által felmentetnek a súlyo­
sabb fogyatkozásban szenvedő egyének ha 
fogyatkozásukat hiteles okmányokkal a ncptol- 
kelő szemle megkezdéséig igazolják és okmá­
nyaikat az ügyosztályhoz beszolgáltatják. E 
fogyatkozásokra vonatkozóan a kiragasztoit 
hirdetmény ad íölvilágositást.

A katonai ügyosztály figyelmezteti a szein- 
lekötcles népfelkelőket, hogy a bemutató szem­
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léhez a behívás! parancsban felemlített napon 
reggel 7 órakor a városház udvarán, a birto­
kukban levő régi igazolvány! lapjaikkal, tisz­
tán és józanon pontosan jelenjenek meg, mert 
aki a behivási parancsnak eleget nem tesz. azt 
karhatalommal vezetik elő és a torvény teljes
szigorával büntetik. , „

Végül felhívja a katonai ügyosztály ama 
népfelkelőket, akik a bemutató szemléhez be­
hívás! parancsot nem kaptak, hogy at"
vétele végett f. évi szeptember hó 1-től kez- 
dődöleg fenti ügyosztálynál (varosháza, fél­
emelet, 14. sz.) jelentkezzenek.

* * *

_ Vasárnapi istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 27-én az is­
tentiszteletek rendje: a Nagytemplomban dél­
előtt prédikál Jánosi Zoltán lelkész, agendázik 
Konrád Zoltán segédlelkész, délután prédikál 
Bagoly Bertalan segédlelkész; a Kistemplom- 
han délelőtt prédikál Szele György lelkész, 
agendázik Dicsőfi József lelkész, délután pré­
dikál Konrád Zoltán segédlelkész; a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt prédikál Mol­
nár Ferenc segédlelkész, ágendázik Zih Sándor 
lelkész, délután prédikál Pinkóczv Gusztáv se­
gédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 
prédikál Urav Sándor lelkész, ágendázik Pin- 
kóczy Gusztáv segédlelkész, délután prédikál 
Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotály! temp- 
lomban délelőtt prédikál K. Tóth Kálmán lel- 
kész ágendázik Fóris Endre segédlelkész; dél­
után prédikál Fóris Endre segédlelkész; a ho­
mokkerti imaházban délelőtt prédikál és úrva­
csorát oszt Kovács János vallásoktató Jelkész; 
a városi szegényházban délelőtt prédikál és úr­
vacsorát oszt Kolozsvári Kiss László segéd­
lelkész.

Az ágost hitv. ev. templomban vasaotap 
délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Matzrny 
Lajos főesperes végzi. —

— Eskütétel. A tanács mai ülésén tették le 
a hivatalos esküt Greczkó Sándor dr. rendőr- 
fogalmazó és Balogh Kálmán segédadótiszt 
helyettes.

— Pröhle Vilmos dr. a debreceni föreál- 
Iskolán. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Pröhle Vilmos dr. egyetemi magántanárt, a 
nyíregyházai ágostai hitvallású evangélikus fő­
gimnázium rendes tanárát a debreceni állami 
főreáliskolához a VII. fizetési osztályba ren­
des tanárrá nevezte ki.

— Eljegyzés. Bányay József dr. tarta­
lékos tüzérhadnagy ma tartotta eljegyzését 
Dávid házy Manci urhölgygyel, Dávid- 
házy Kálmán ipartestületi elnök leányával. A 
menyasszony családját sokan keresték föl sze- 
rencsekivánataikkal.

— A város művészeti és Ipari ösztöndíjai.
A városi tanács mai ülésén döntött a koroná­
zási- és Meszena-alapitványok ösztöndíjainak 
odaítélése tárgyában. A koronázási alap együk 
600 koronás művészeti ösztöndíját kapta Szath- 
máry István, a debreceni református főgimná­
zium érettségizett növendéke, a második 600 
koronás dijat megosztották és pedig 300—300 
koronát kapott Pálfy Rózsika raiztanárképző 
intézeti és Tüdős Klára iparművészeti iskolai 
növendék. A Meszena-alap 300—300 koronás 
ipari továbbképzésre szánt ösztöndíját kapta: 
Nagy Jenő felső ipariskolai növendék és Var- 
jassy József kovácsesgéd, akinek négy reális­
kolai végzettsége és arany oklevele van. — 
Ugyanez alap 600 koronás felszerelési segé­
lyét Fialkovics Nándor kályhás mesternek Ítél­
ték oda, aki Münchenben szerezte oklevelét s 
Debrecenben fűtési kísérleti állomást akar be­
rendezni.

— Nyelviskola Debrecenben. Jakab Dezső 
szegedi polgári iskolai tanár azzal a kéréssel 
fordult Debrecen város tanácsához, hogy adjon 
támogatást neki egy nyelviskola létesítéséhez, 
amelyben francia, angol, német nyelvet és a 
balkáni nyelveket tanítanák. A tanács elvben 
hozzájárult az iskola fölállításához, de értesd 
tette a kérelmezőt, hogy támogatásban csak 
akkor részesíti, ha az intézmény itt is beiga­
zolja, hogy a támogatást megérdemli.

— Használt tankönyvek az összes fiú- és 
leányiskolákra kaphatók Harmathynál

Bulyovszky Sándomé Grüner Etelka 
temetése. Ma délután 5 órakor temették el 
Grüner Lipót városi tanácsnok leányát, 
Bulyovszky Sándorné Grüner Etelkát A 
gyászszertartást Grob Ferenc prépost-p éba- 
nos végezte fényes segédlettel. A temetésen 
ott voltak a megtört apán és a gyászoló csa-, 
ládtagokon kívül Debrecen társadalomnak ki-1 
válóságai. a város tanácsa és tisztviselő kara 
Márk Endre udvari tanácsos polgármester | 
vezetésével, valamint a többi hivatal képvise­
lői. A tanács és tisztikar a város színeit viselő 
szalaggal koszorút helyezett el a koporsóra, a 
melyet elborított a koszorúk és virágok tömege.

— Ez aztán a személylelrás. Sokféle kö­
rözőlevél érkezik a rendőrség bűnügyi osztá­
lyához naponkint, de olyan különös és erdekes 
még eddig sohasem fordult meg a rendőrség 
embereinek a kezén, mint amilyen tegnap Lú­
gosról jött a rendőrségre. Minden reflexió nél­
kül adjuk ezt a köröző-levelet, amely tegnap a 
rendőrségen élénk feltűnést keltett. Szól pedig 
ez a következőképpen: „Erdélyi Oduci neve­
lőnő eltűnt Lúgosról. Személvleirása: közép­
magas, vézna, balszeme helyén üvegszem van, 
szája lefelé görbül, orra középnagy. egyenes, 
alul szélesedő, fejét kissé baloldalt tartja, ne­
vetésnél arcának együk oldalán gödröcske van, 
jobb keze béna. jobb lába sánta, í uliázata 
urias, csak balkezével tud irni.“ Nem hisszük, 
hogy akad falusi bakter. aki ilyen személyle- 
irás után ezt a hölgyet el ne csípje, ha latja.

— Borbély Lili kitűnő müvésztársulatával 
vendégszerepei hétfőtől kezdve az Urániában.
E kitűnő kis gárda többi szereplői: Havi 1 erus, 
Major Ilona, Gáthv Kálmán. Kassay Károly, 
Németh Nándor, Borbély Lilivel az élükön sok 
uj dalt, uj tréfákat és táncokat hoznak. Jegye­
ket c kitűnő előadásokhoz előre lehet váltani.

— Megölte a pálinka. Hajdúböszörmény­
ből jelenti tudósítónk: Ma reggel a határbeli 
egyik szántóföldön holtan találták Török 
Miklós 73 éves gazdát. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a különben is beteges 
öreg ember nagymennyiségű pálinkát ivott és 
ez ölte meg.

— A református elemi iskolákban a be­
írások f. évi szeptember 1.. 2.. 4. és 5-ik nap­
jain lesznek, minden egyes osztály tantermében.

«- „A szerelem uzsorása“. Ma az Uranus 
helyiségében vendégszereplő Ápollo műsorán 
„A szerelem uzsorása“ cimü pompás Nordisk- 
kép szerepel, mely kiváló felvételeivel és a 
színészek művészi játékával nagy érdeklődésre 
tarthat számot.

— Ödön tankönyvek legolcsóbban és uj 
tankönyvek bolti árban kaphatók Aczél anti- 
quariumában, Első Takarék palota. Meg nem 
■ ételüket bármikor kicserél vagv visszavesz.

— A katonai felmentések uj rendje. A deb­
receni kereskedelmi- és iparkamara értesíti ke­
rülete érdekeltségét, hogy a mezőgazdasági ér­
dekek előmozdítása, illetőleg az őszi szántás­
vetés, valamint az egyéb fontos őszi gazda­
sági és kapcsolatos ipari munkák elvégezhetése 
céljából a cs. és kir. hadügyminiszter úrral 
egyetértőleg a honvédelmi miniszter a követ­
kezőket rendelte el: 1. A járási főszolgabirák 
(városi hatóságok) ezennel felliatalmaztatnak, 
hogy a jelenleg érvényben levő, illetőleg 1916. 
évi szeptember hó 30-ig még érvénybe lépő, 
de 1916. szeptember 30-ika után is bármikor 
lejáró és meghatározott időre szóló azon fel­
mentéseket, melyeket a in. kir. honvédelmi mi­
niszter ur és a cs. és kir. hadügyminiszter ur 
a) az önálló mezőgazdáknak, őket a mezőgaz­
dasági üzemben helyettesitő hozzátartozóik­
nak ; b) mezőgazdasági alkalmazottaknak, vagy 
egyéb felügyelő közegeknek; c) a mezőgaz­
daságnak okvetlenül szükséges kovácsoknak, 
bognároknak és molnároknak engedélyezi!», 
1916. évi november hó 30-ig meghosszabbit- 
tassék. 2. Az 1. pontban említett egyének kö­
zül azok, akik harctéri szolgálatra alkalmatla­
nok, illetőleg segédszolgálatra vagy népfölke- 
lési szolgálatra fegyver nélkül alkalmasoknak 
osztályozhattak, a járási főszolgabirák (városi 
hatóságok) által bizonytalan időre felmenthetők.

Apré hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan flllér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc Bllér._________________

Aranyai ezűztflt, 
brllllánlokal, bármiről 
sióló zálogleveleket 

fzálogcédnlátjós egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek.

Meghívásra 
Is elme

házakhoz 
Steiner

Mihály, tookonaS-u. 32.

Bgy Intelligens
.Árvaleány* akt e lapok­
ban hirdetett még a mai 
nap folvamán jelentkez­
zék a kiadóhivatalban.

Használt
tankönyvek az összes 
iskolákra kaphatók már 
Harmatthynál FQvész- 

kert-utca 14.

Drl leány
német és francia órákat 
ad. Cim a kiadóhiva­
talban .

Tanuló
felvétetik Félegyházy 
János füszerüzletében.

íálogeéduiat,
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer, 
Arany Bika-bérház 3.

Iskola könyvek
az összes iskolák részére 
füzetek, tró- és rajzszerek 
atb. még mindég olcsón 
kaphatók FrChlich-féle
könyv- és papirkereeke­
déiben Szentanna-utca 1.

Riadó
csinosan berendezett szo­
ba esetleg szolgaszobá­
val kitűnő helyen. Cim 
a kiadóban.

lagycserel
állomáshoz közel kaszáló
bérbe vagy felébe kiadó
Honvéd-utca_16:______

Kiadó kedvező fizetési 
feltételek mellett:

Varga-kert, Keleti-sor 7. 
szám alatt lévő 1 hold 
föld körülkerített bel­
telek,

Sámsoni-nton a sorompó­
nál lévő ni ház, — bolt, 
korcsma és lakáshelyi­
ségekkel, '

Geréby-telep, Kondor-u. 
3. sz. alatt lévő három 
szobából álló kis ház, 
külön álló nyárikony­
hával, istálló,és barom­
fiólakkal, valamint két 
hold szőlő körülkerít ve, 

Hala i telep, Márton Kál­
mán utca 62. sz. alatt 
fekvő két szobás kis 
ház, mely két utcára 
nyílik,

Ujkcrtben.az Andrássy-ut 
-10. szám alatt fekvő 1 
hold szőlő, egyszobából 
álló házzal,

Tégláskertben három da­
rabban egy-egy hold 
föld, Kossuthkertben 8 
kát hold szőlő. Érte- 

tekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
suth-utca 17,_________

Finom hímzésekéi,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy csaladját a bábom 
tartama alatt fenntart­
hassa . Késes-utca 37. 
Ny Irin 6.

Sotnossy László cél
Hajduvármegye szállítója

Harisnyák, Zsebkendők, 
Kötények, Ingek, 

Gallérok, Kézelők
óriási raktára!

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR
a Hadsegélyző Hivatal átvételi különitmc- 
nye. Budapest, IV.. Váci-utca 38.

ssa
507o a szappannak, 
7io a munkaidőnek.

Nincí kefélés és dör­
zsölés. Háromszoros 
tartóssága a ruhának. 
A kezeket nem ron 
gálja, szavatosság, ha 
a rozsda ellen bizto­

sított világhírű és 
számos magasabb kö­
rökben, kitűnő ered­

ménnyel használt 
60682. sz. a. szabadalmazott 
„OROSZLÁN“ 
légnyomási! kdzimosúDdppel 

mossa, öblögeti és 
kékiti a ruhát. 

Ára 22 korona bérmontvo.
Rendelések az összeg 
előzetes beküldése 

mellett.
Csakis az „OROSZLÁN“ véd­

jeggyel ellátóit valódi. 
Utánzatoktól óvakodjunk 1

Egyedárusitás:

Weisz József
Budapest, VI., Dyár-utca 21).

Telefon ; 71 — 01.
Sürgönyeim : Ó lmai.

Nyomatott Hofimam és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a íöpostával szemben.


